

“你还要投啊,疯了吧!”

民警这一声吼,价值200万

通讯员 沈琪

本报讯 “你还要投啊,你疯了吧?”杭州63岁的张大伯从没见民警吴俊发这么大火,不由愣住了。

也正是民警的这一声吼,帮大伯及时止损200万元。1月20日,杭州下城区警方发布了这件事的前因后果。

前不久,张大伯到家附近的银行网点准备转账,金额达200万元,且收款方是个人账户。柜面工作人员觉得大伯很可能被骗,于是报警求助。

接警后,武林派出所民警吴俊赶到现场。一走进银行,张大伯和吴俊相互认出了对方,原来吴俊在十多年前是大伯所住小区的辖区民警。

面对着老面孔和周边人员的好言相劝,经过几分钟内心波动,张大伯决定卖这个老朋友的面子,“勉强”暂停这200

万元的“投资”,去派出所看看投资平台的真伪。

没想到到了派出所,张大伯还是对投资平台深信不疑。

“我晓得(知道)你们为我好。”

“我们是专业的,要么相信我们,要么相信他!”

“目前为止,我还是相信他的……”

大伯嘴上应付着吴俊的劝告,手却很“诚实”,一直在投资平台上面不停操作。“好了好了,这笔投好我就不投了,还有50秒就截止了”。

听到这句话,吴俊一把夺过手机:“你还要投啊,你疯了吧!”

张大伯瞬间愣住了,随后冷静了下来,有了收手的意思。

吴俊于是向张大伯详细分析骗子的套路。同时经查证,收款的银行账号已被列为高危风险账号。这下,大伯彻底相信。“刚才幸好你们拦着我,不然的话我这老本,就要打水漂了。”

后来,张大伯给吴俊送去一面锦旗,表示深深感谢。



筑牢海上防范屏障

连日来,三门县公安局健跳派出所组织民警进码头、登渔船,通过张贴宣传资料和面对面科普的形式,向渔民宣传防疫、防诈骗知识,全力筑牢海上防范屏障。

通讯员 林利军

被查封的厂房可以抵押融资?有前提!

通讯员 潘凌禹 叶慧萍

本报讯 “我把结案通知书逐个拿给客户看,把订单都争取回来了。”近日,在台州黄岩区从事模具产业的老丁(化名),在法院的帮助下,积极履行了债务,准备重振企业。

2011年,老丁和两个从事模具产业的朋友为扩大经营,各自向建设银行贷款近200万元,同时约定三家公司互相承担连带担保责任。

贷款到期后,除了老丁,两个朋友均因经营不善无力承担债务,建设银行因此提起诉讼。2013年初,经杭州仲裁委裁决,老丁及其公司对另两家公司近400万元的债务承担连带责任。

2017年,老丁以名下厂房向农商银行抵押贷款500万元,举新债还旧债。

受整体行业下行影响,这几年事业起色不大,债务偿还渐无力维持。2020年初,农商银行向台州黄岩区法院提起诉讼,要求老丁及其公司偿还本息共计423万元,随后,案件进入执行阶段,老丁的厂房被查封。

很快,被执行人的身份让老丁和公司的信誉遭遇冲击,一时订单骤减,一度停产。然而面临困境的不止是老丁。经办法官在走访中发现,有14家中小企业、个体户,承租在该厂房的各车间,多数是从事模具生产的初创企业。

如何兼顾承租人、申请执行人和债务人的利益,成为本案执行的重点。

在财产处置过程中,黄岩区法院多方协调,一方面取得承租户腾房保证及征得各申请执行人同意后,对各承租户暂缓腾退予以拍卖;另一方面联系各申请执行人、被执行人协商一致,由被执行人提出以查封厂房残值抵押给资产管理公司融资进行偿债,并达成执行和解协议。

1月12日,按照约定的融资偿债方案,资产管理公司将事先承诺的融资款552万元汇入法院案款账户,法院随即解除涉案厂房的查封。当天下午,资产管理公司顺利办结厂房的抵押登记,法院再将执行款发放给各申请执行人,并撤回距开拍已不足10日的拍卖公告。

至此,申请执行人农商银行的抵押债权得到全部履行,建设银行收回执行款120余万元。

毒杀5542只野生鸟类,将“毒鸟”出售供人食用 检察院提起公诉并附带提起民事公益诉讼

本报记者 许梅 通讯员 平亦和

本报讯 1878只鸟儿的尸体,铺满了整块空地,侦查人员逐一清点;而这些鸟儿的胃内,还检出有高毒农药克百威成分,这是此前平湖市林埭派出所内的一幕。1月18日,法院开庭审理此案。

2018年至2020年3月,毛某多次至嘉兴南湖区、平湖市等地乡村树林、田地间,以抛洒自制的含有克百威成分的稻谷的手段,非法猎捕野生鸟类。之后,他将毒杀的鸟类去毛后按物种类型分类,以一定数量包装冷藏,再出售给饭店餐馆、农贸市场经营户。

案发后,公安机关从毛某住所内查扣尚未出售的冷冻已处理野生鸟类117袋,经清点共计1878只,未处理野生鸟类28只,合计1906只。

经司法鉴定,其中的1772只鸟类为珠颈斑鸠、(树)麻雀、白胸苦恶鸟、黑水鸡(红骨顶)、八哥等国家保护的重要生态、科学、社会价值的陆生动物(简称“三有保护动物”)。

实际上,毛某毒杀的野生鸟类远不止这些。

经深入侦查,通过证人证言、嫌疑人供述以及转账记录等证据,证实两年间毛某与两家土菜餐馆和一名农贸市场经营户形成了固定供货关系,期间共贩卖3770只属于“三有保护动物”的野生鸟类。

经自然资源与规划部门核算,这5542只野生鸟类的涉案价值共计160万余元。另外,经司法鉴定,查扣的冷冻鸟类尸体胃内仍残留有高毒农药克百威成分。

检察机关审查认为,毛某违反狩猎法律法规毒鸟狩猎,且将胃内残留有毒物质的鸟类供人食用,其行为构成非法狩猎罪与生产、销售有毒有害食品罪的牵连犯,应择一重罪,即以生产、销售有毒、有害食品罪定罪处罚。

该案的主办检察官、平湖市检察院检察长曹国华介绍,毛某的行为不仅侵害了野生动物资源及生物多样性,破坏了生态环境资源,也危害了不特定多数人的健康权和生命权,损害社会公共利益。因此,检察机关在追究其刑事责任的同时,依据民法典第七章增设的“生态破坏责任”条款,对毛某提起刑事附带民事公益诉讼。

该案将择期宣判。

“蚂蚁搬家式”偷钢梁 竟是为搭自家棚子

通讯员 朱甜甜

本报讯 “警察同志,我堆放在旧翻砂厂里的废铁、钢梁都被人偷走了!”近日,嵊州市黄泽镇村民老魏匆匆走进黄泽派出所报案。

老魏告诉民警袁学松,翻砂厂已经关停3年多了,但里面堆了不少闲置物。1月初,老魏接到朋友电话,称厂房里的钢梁被人切割走了,老魏急忙赶到现场,发现少了废铁和一些钢梁等,共计7.5吨。

由于厂房周围没有视频监控,给办案带来一定难度。袁学松展开了大量走访,最终锁定了嫌疑人翟某并将其抓获。

经查,翟某,59岁,安徽人。2020年12月,翟某路过事发地时,发现不少废铁和钢梁,就想着废铁可以拿去卖钱,钢梁可以用来搭自家租房前的棚子。

此后,翟某骑电动车来到这家翻砂厂,经过一番清理,搬走了废铁箱子、废铁。而余下的钢梁,因不便携带,他便分多日将其切成便于运输的长度,一截截陆续搬回家中。

盗窃得手后,翟某将废铁等物卖了,而钢梁全部堆放在家中。他没想到,还没来得及搭建钢棚,民警就找上门来了。

目前,翟某因涉嫌多次盗窃被嵊州警方刑事拘留。

肇事司机未离开现场 为何因逃逸被行拘?

通讯员 陈梦莹

本报讯 驾车发生事故,找来同学“顶包”,结果事没“摆平”,还把同学坑了。近日,三门县交警处理了这起案件。

当日凌晨3点11分,健跳交警中队接报警,称在蛟头岭路段发生一起单方事故,无人员受伤。

接警后,值班民警迅速赶到现场。现场有两名30岁出头的男子,其中一名男子周某斌称,自己是驾驶人,“我当时犯困,就出了车祸,坐旁边副驾驶位的是他。”周某斌指了指身边的男子李某称。

民警随后发现,李某身上有酒气,且经勘查发现事发路段路况和照明条件良好,因此怀疑肇事司机为李某。

迫于压力,周某斌承认,自己是“顶包”的,随后民警调取的监控视频也证实了这一点。

李某交代,前一天晚上,自己在某KTV和朋友唱歌,期间喝了七八听啤酒。到了凌晨,李某独自坐在车上休息了近1小时后,感觉自己酒气挥散得差不多了,就开车回家。

路过事发地时,李某驾驶的车辆撞上了护栏。下车后,他清醒了大半,马上打电话通知保险公司。考虑到损失较大,可能需要交警部门出具事故认定书,而自己是酒驾,害怕被追究责任,情急之下就打电话给同学周某斌,让他过来帮自己“顶包”。

周某斌碍于“情面”,在李某的要求下,报警称自己驾车发生了单方事故。

经检测,李某血液中的酒精含量为72mg/100ml,系酒驾。目前,李某因交通肇事逃逸,周某斌因提供虚假证言,分别被行政拘留13日和5日。

警方提醒,肇事者即便没有驾车离开现场,找人顶替本身就是一种主观逃避事故责任的行为,很可能因涉嫌交通肇事逃逸被处罚。